

# Credința

## USA izgonită din Pacific?

**Manilla va fi declarat oraș deschis. Alte forțe debarcate în insulele Luzon și Borneo. Incepe să se clatine încrederea în imperiul Britanic**

**BUENOS-AIRES. (R.)** Agenția DNB transmite: Știri primite din capitala Statelor Unite arată că un purtător de cuvânt al guvernului USA a declarat că în Pacific și Marea Chinel, forțele anglo-americane sunt în inferioritate.

Alte știri primite din Washington arată că se intenționează declararea Manillei ca oraș deschis. Ca urmare a acestei intenții comandantul forțelor americane a părăsit Manilla. Prin declararea Manillei ca oraș

deschis, americanii recunosc imposibilitatea apărării orașului împotriva forțelor japoneze. Dacă Manilla va fi pierdută, după cum se prevede, — anunță agenția Domei — americanii vor fi izgoniți din Pacific.

De altfel — scrie agenția Domei — ocuparea Hongkongului constituie primul capitol din istoria nouă a Asiei Orientale. Al doilea capitol îl va constitui cucerirea arhipelagului Filipinelor.

**Tokio. (R.)** Agenția DNB transmite după agenția Domei: **IN ZILELE DE 25 ȘI 26 DECEMBRIE ALTE FORȚE JAPONEZE AU DEBARCAT ÎN INSULA LOUZON. DE ASEMENEA AU FOST DEBARCATE NOU ÎNTR-UN TRUPE JAPONEZE ȘI ÎN INSULA BORNEO**

**Tokio. (R.)** Agenția DNB transmite: **UN COMUNICAT AL MARELUI CARTIER JAPONEZ, SECȚIA ARMATEI AERENE ANUNȚĂ CA ORAȘUL RANGON A FOST BOMBARDAT, ÎN ZIUA DE 25 DECEMBRIE, DE ȘASE ORI. AERODROMUL DIN APROPIEREA ORAȘULUI ESTE COMPLECT DISTRUS, IAR UZINA ELECTRICĂ A ORAȘULUI A FOST BOMBARDATA SISTEMATIC.**

**TOKIO. (R.)** AGENTIA DNB TRANSMITE: ZIARELE JAPONEZE APARUTE ÎN EDITII SPECIALE ANUNȚAND OCUPAREA HONGKONGULUI, PUBLICA ȘI UNELE ȘTIRI CARE ARĂTĂ CA OCUPAREA ACESTUI ORAȘ A AVUT O INFLUENȚĂ COVARȘITOARE ASUPRA INDIEI, CHINEI ȘI BIRMANIEI. STAREA DE SPIRIT A POPULAȚIEI DIN ACESTE COLONII BRITANICE ESTE PRO-

**FUND SCHIMBATA ÎN URMA VICTORIEI JAPONEZE. ACELEȘI ZIARE ARĂTĂ CA OCUPAREA HONGKONGULUI S'AR FI PUTUT FACE ȘI ÎNTR-UN TIMP MAI SCURT, DAR COMANDAMENTUL JAPONEZ A VOIT SĂ MENAJEZE CEI PESTE UN MILION CHINEZI CE TRĂESC ÎN ACEST ORAȘ.**

**După 100 ani**

## Anglia pierde Hongkongul

**Prima colonie britanică pierdută**

**SHANGHAI. (R.)** Agenția DNB transmite următoarele în legătură cu căderea Hongkong-ului:

Prin căderea Hongkongului Anglia pierde pentru prima dată o colonie. Pierderea Hongkongului se întâmplă la exact o sută de ani dela

ajungerea orașului și a unei mici părți din regiunea înconjurătoare în posesiunea Angliei. Hongkongul a fost ocupat de englezi în 1841. De atunci regiunea înconjurătoare a fost înzecită.

Prin ocuparea Hongkongului de

către japonezi, legăturile guvernului din Clunking și a generalului Ciang Kai-Shek cu Anglia și Statele Unite sunt aproape întrerupte. Singura cale de comunicație rămasă, este șoseaua ce trece prin Birmania.

## Cresc neînțelegerile dintre dnii Churchill și Roosevelt

**BUENOS-AIRES. (R.)** Agenția DNB transmite: După știri primite din capitala Statelor Unite, deosebiră de vederi dintre dnii Churchill și Roosevelt, s'a accentuat în urma căderii Hongkongului. Printre noule cereri prezentate de d. Churchill, figurează și acea ca USA să nu mai trimită ajutoare Chinei și Sovietelor, ci toate ajutoarele să fie îndreptate exclusiv spre Anglia. D. Roosevelt a replicat că aceasta este imposibil deoarece în momentul de față Statele Unite sunt în imposi-

bilitate de a mai acorda cuiva ajutoare. Hotărârea aceasta se pare că a fost luată în urma căderii Hongkongului și a știrilor tot mai îngrijorătoare ce sosesc din Filipine și mai cu seamă necontentitelor ce-

ri de ajutor ce sosesc din Manilla. Conversațiile dintre dnii Churchill și Roosevelt sunt puternic influențate de demoralizarea de care a fost cuprinsă marina americană în urma loviturilor primite în Pacific.

## Primii răniți au sosit la San Francisco

**BUENOS-AIRES. (R.)** Agenția DNB transmite: La San-Francisco a sosit primul transport de câteva sute de răniți americani din insulele Hawaii.

**SPRE INDEPENDENȚA BIRMANIEI**

**BANGKOK. (R.)** Agenția DNB anunță că Miercuri s'a înființat în capitala Thailandei partidul Independenței Birmaniei. Președintele de consiliu a Thailandei a trimis noului partid o telegramă de felicitare.

**PREȘEDINTELE CONGRESULUI PAN-INDIAN ARESTAT DE ENGLEZI**

**BOMBAY.** Agenția DNB este informată că recent a fost arestat și d. dr. Monie, președintele congresului pan-Indian de către autoritățile engleze.

**ROMÂNIA LA „SĂPTĂMÂNĂ EUROPEANĂ A MESERIILOR”**

Actualmente se desfășoară la Frankfurt am Main în cadrul unui congres al Centralei Internaționale a meseriașilor o „Săptămână europeană a Meseriilor”, la care iau parte delegații Germaniei, Italiei, României, Bulgariei, Croației și Danemarcului.

Manifestația urmărește discutarea tuturor problemelor meseriașilor, cercetarea posibilităților de colaborare, precum și stabilirea unor norme comune de conduită. (RDV.)

**ROMANI!**

**AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU OSTAȘII RANII!**

# Cuvântarea Papei la cel al treilea Crăciun de războiu

RCMA. (R). Agenția Stefani comunică:

Papa Pius al XII-lea, în noaptea de Crăciun a ținut un discurs de pe balconul catedralei Sf. Petru din Roma, împărțind în cuvântarea Sa multimeii intense asistente. În discursul său, Pontiful bisericii catolice a arătat că noua ordine morală, care va forma baza viitoareii păcii, va trebui să cuprindă următoarele puncte esențiale:

Asigurarea libertății, a individualității și spiritualității fiecărei națiuni; asigurarea pe seama minorităților a drepturilor culturale și economice; eliminarea intereselor egoiste a marilor națiuni ca fiecare popor să poată beneficia de izvoarele bogățiilor naturale și a materiilor prime în mod și în condițiuni egale; înlăturarea războaielor totalitare și a înarmărilor; bise-

rica să fie onorată și pusă în drepturile ei.

Sanctitatea Sa și-a încheiat discursul arătând că popoarele și conducătorii, patronii și muncitorii care lucrează în numele lui Dumnezeu vor putea întemeia cu adevărat noua ordine morală a lumii și că s'a văzut că ateismul a făcut ce le mai mare răvagio acolo unde el s'a încuibat.

## FRIGUL NU POATE NIMICI CELULELE ORGANICE

Savantul Jehnel a constatat că nu există o limită de temperatură scăzută pentru organismele vii. Dacă la temperatura de plus 55 grade erodează viața animală — în afară de unele bacterii microbiene — începează, în schimb s'a putut observa că diferite organisme vii au continuat să trăiască și să evolueze în aer lichidat, adică la minus 170 de grade.

Păcându-se experiențe cu helium lichidat — adică la minus 269 grade — s'a constatat că celulele nu și-au încetat viața. Frigul excesiv n'a reușit decât să paralizaze sistemul funcțional chimic al celulelor, dar elementele necesare evoluției n'au putut fi nimicite.

## ȘI PASARILE PÔT FI COMPOZITORI MUZICALI

Există păsări care se relevă în mod deosebit prin calitatea de a reproduce în cântecul lor specific, tonul, motive și melodii a celor din jurul lor.

O miorlă spre exemplu, își variază, în toate chipurile forma, triuri, apogaturi, prelungiri, scurtează, pușcănează, introduce pauze, schimbă ritmul, coloratura, imprimă și perfecționează motivele, în scurte cuvinte, mierla compune.

O miorlă, cu prilejul unor experiențe făcute la Viena, a executat cu aceeași vivacitate, ritm, tempo și caracter melodic, o arie la care se schimbă la un moment dat gama, transformându-se din do minor în fa minor. Deasemenea, sticleții și canarii au dovedit același calități în mi minor și si minor, rămânând însă pasive la arile în do minor și fa minor.

## TRIMISA LA FACIA PROPAGANDĂ ÎN AMERICA

O știre din Teheran anunță că Svetlana Jugasvili Stalin, fiica dictatorului sovietic, a fost trimisă în Statele Unite spre a face propagandă în favoarea Rusiei Sovietice.

Se prezintă că Svetlana a fost aleasă pentru această misiune grație faptului că e una dintre cele mai culte femei ale Rusiei Sovietice. Într'adevăr, deși destul de tânără, ea vorbește patru limbi — calitate care desigur, trebuie să fie privită cu mult respect în lumea bolșevică, care a ținut să ignoreze cultura și în acest domeniu, ea învinge altele.

Se prezintă deasemenea că șin gural în stare să-l vorbească în limbile engleză și franceză a fost Gicrin.

## Sărbători liniștite...

ARAD. Cel de al treilea Crăciun de războiu a trecut la Arad cu o suficientă mulțumire și veselie spre a putea spune că deși în vremuri grele „Moș Crăciun” nu s'a desmințit în bunătațe și vioașia lui tradițională. Și de astădată cete de copii colindători au cutreeră străzile orașului, bătând la ușile creștinilor, ducând cu ei atmosfera și farmecul Crăciunului românesc.

Ținem să arătăm că elevii de la școlile secolare din localitate au fost în fruntea colindătorilor, ținând să dea ei exemplul cel bun al datinilor strămoșești. În deosebi s'a remarcat echipa de colindători a liceului Moise Nicoară din localitate, care împărțită pe grupuri, a vizitat familiile de intelectuali, cântând frumoasele noastre colinde și făcând urările lui Moș Ajun.

## Crăciunul în județ

ARAD. Prin îngrijirea comitetului de patronaj județean, de sub prezidenția dlui col. V. Mihăilescu, prefectul județului, populația nevoiașă de la sate și-a avut și ea partea sa din binefacerile lui Moș Crăciun. Astfel, datorită acestui organ de caritate și ajutor social s'au distribuit familiilor sărace ajutoare în număr de peste 100.000 lei, osebît de suma de 50.000 lei care a fost vâr-

sată la primăria municipiului Arad pentru ajutorarea refugiaților stabiliți pe raza orașului. Pe lângă ajutoarele în bani s'au mai distribuit: opinci, bocanci, costume de haine, paltoane, flanele și pânză, totalul darurilor ridicându-se la 157.000 lei. Tot cu această ocazie s'a acordat unei eleve de la liceul Ghilba Birta o bursă de 15.000 lei.

## D. LT. COL. SERGIU SOUTZO DECORAT CU CRUCEA DE FIER

ARAD. Zilele aceste d. lt. col. Sergiu Soutzo, comandantul Regimentului de Roșiori, care a luptat cu atâta vitejie în apropiere Odesei, a fost decorat de Führer cu Crucea de Fier cl. II. Tot atunci au mai fost decorați și d. lt. Iovanelli și sergentul Halic din acelaș regiment, tot cu Crucea de Fier cl. II.

## MARIEREA RAȚIEI DE CARTUȘE PENTRU VĂNĂTORI

În interesul aprovizionării pieții cu carne de vânat, Marele Staț Major a dispus majorarea cotei de cartușe cu alce, sau materiale componente, la 150 pe lună, pentru vânătorii cași posedă permis de vânătoare în regulă.

Autorizațiile necesare, se eliberează de Comandanții de garnizoane din caștatele de județ, cari au competența să acorde vânătorilor calificăți, membră ai societăților de vânătoare, cote și mai mari decât cea prevăzută.

## Cine știe?

Cine știe ceva despre Belu Ioan subțier în rezervă, născut în 14 Ianuarie 1895 în comuna Alamor, jud. Sibiu, este rugat a anunța pe soția lui refugiată din Cluj, Marta Vac, Str. Mărgălar No. 16, Arad, Grădite.

## MAX LANGER, UN PIONIER GERMAN AL TELEFONULUI AUTOMAT

Conducătorul secției de instalații telefonice al uzinelor Siemens & Halske, Inginerul Max Langer a împlineit zilele trecute 60 de ani. Jubiliantul ca specialist al instalațiilor se bucură de renume mondial. El a devenit cunoscut în toată lumea în 1923, când a construit la Weillheim în Bavaria prima centrală telefonică automată. Bazată pe principiul separașionel, centrala a fost înzestrată și cu un aparat de taxat.

În timpurile de față, milioane și milioane de oameni care recurg zilnic la serviciile telefonului automat, nu știu că această minune a tehnicii moderne se datorește tot spiritului inventiv german. (RDV.)

CORSO Arad

Telefon 23-64

Reprezentajile la 3, 5, 7.30 și 9.30.  
Matineu 11.30

## Când Patria ne cheamă

FORUM

Cinematograful filmelor marl.  
Telefon 20-10.

AZII

Reprezentajile la 3, 5, 7.15, 9.30.  
La 11.30 matineu.

## Coana Lună

Cinema Palatul Cultural

AZII 3, 5, 7.15, 9.15

Un film care va rămâne înscris cu litere de aur în istoria cinematografului universalei

...reitet für Deutschland

URANIA

TELEFON 12-32

Reprezentajile la 3, 5, 7.15 și 9.30.  
Matineu la 11.30.

## Hans Albers

CARL PETER PIONERUL JUNGLEI NECUNOSCUTE

D. DR. BRĂDEAN SALVATOR  
NUMIT PROFESOR LA  
UNIVERSITATEA DIN SIBIU

BUCUREȘTI. Aflăm cu multă plăcere că d. dr. Brădean Salvator fiul decedatului șef al prefecturii județului Arad a fost numit profesor la Universitatea din Sibiu.

Felicitările noastre.

## MULȚUMIRI

ARAD. Muncitorii abricii Unio-Tehnice — fosta fabrică Fatma — de sub conducerea dlor Stam și dr. Kreppel, din Calea Aurel Vlaicu 67 aduc mulțumiri direcției fabricii pentru darurile oferite cu prilejul sărbătorilor Crăciunului și pentru bunul tratament ce li aplică.

## Căutăm

## Vanzatori de ziare

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 3.

RECONSTRUCȚIA BIBLIOTECII  
DIN LOUVAIN

LOUVAIN. (ESS). După cum se știe, trupele engleze în retragere au incendiat biblioteca din Louvain la 17 Mai 1940. Imediat după încheierea armistițiului, lucrările de reconstrucție au și început. A-fără de aceasta, biblioteca a căpătat 20.000 de volume noi. Din cele 900.000 de volume, pe care le posedă universitatea înainte, numai 150.000 au putut fi salvate.

## Vizitati

Librăria  
Românească  
ARAD BUL. Reg. Maria 18  
Telefon: 13-98.

# Două atacuri japoneze asupra localității Rangoon

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată că aviația japoneză a executat două atacuri aeriene de represalii asupra localității Rangoon. Au fost bombardate instalații mili-

itare și industriale, clădiri și instituții de stat. Deasupra insulelor Malaeze în lupte aeriene aviația japoneză a doborât 10 avioane inamice, iar prin bombardamente a

distrus mai multe avioane pe pământ. Prin repetatele și strălucitele succese ale aviației japoneze se remarcă superioritatea aviației japoneze în Pacific.

# Birjari, obligativitatea transportului și... Micălaca

O problemă care se cere soluționată

ARAD. În urmă cu câteva săptămâni am publicat o informație în care arătam că la trenurile de seară nu sunt birje suficiente pentru transportul călătorilor. La timpul său, președintele asociației — sau sindicatului — birjarilor s'a prezentat în redacția noastră, arătându-ne că cele scrise de noi sunt adevărate dar că nu birjarii sunt vinovați, ci împrejurările grele prin care trecem și care au îngreunat foarte mult și această meserie. Am înțeles și n'am mai insistat, mai cu seamă că fuseseră rugați să dăm asigurări publicului în sensul că, în limita posibilităților, ereste neajunsuri vor fi înlăturate. Și într'adevăr, un timp nu ni s'au mai semnalat nici un fel de plângeri împotriva birjarilor. Dar odată cu începerea ploilor de zilele trecute și cu frigul, au apărut din nou și plângerile. De astădată însă nu din partea orașenilor obișnuiți să se folosească de trăsură și pe distanțele cele mai scurte, ci din partea micălăcenilor și a celor ce au treabă în cele două Micălăci, — nouă și veche.

## MICALACA IZOLATA

Pentru a prezenta problema în întregul ei, trebuie să arătăm, că Conducerea orașului și a întreprinderii comunale, pentru a nu lăsa această importantă parte a orașului în părăsire și izolare, au încheiat o convenție cu direcția Căilor Ferate Arad-Podgoria, convenind ca aceasta din urmă să pună la dispoziția călătorilor un vagon motor dela tramvaiu. Lucrul s'a făcut și motorul circulă, dar numai din 40 în 40 minute. O tura absolut insuficientă pe o linie care înainte era deservită de două autobuse — întotdeauna arhipline.

În aceste condițiuni — de care, repetăm, nimeni nu e vinovat — lipsa celorlalte curse se face pe jos și prin trăsuri.

DAR...

Ar fi normal ca birjarii să fie oarecum bucurosi de acest traseu în plus pentru cursele lor. Însă nu sunt. (Și acum închidem paranteza pentru Micălaca!) Ba mai mult, refuză categoric să meargă

UN CADOU

Lei 33 Lei

le licheur special pentru a face o surpriză prietenilor Dv.

Cumpărați dela MICUL RESTAURANT

„Grănicerul”

în Micălaca. Poți să le oferi orice sumă — tariful fixat de primărie e de 35 lei — că te lasă în drum și pleacă mai departe. Poți să-i oferi 60—80 lei de cursă în Micălaca — fără să te aducă îndărăt — e zadarnic: nu te duce și gata! De ce? Probabil pentru că nu vor! Și aceasta, când taxiurile te duc pentru 80 lei! Dar mai este altceva...

## STRĂZILE DIN MICALACA

Ca și în Aradul — după cum spunea la instalarea dsale d. dr. Cornel Radu, primarul municipiului — trebuie supuse unor reparații radicale. Cădinișos acestui punct de program d. dr. C. Radu a și dat dispoziții pentru întocmirea planurilor și devizelor, lucrări ce s'au și făcut. Au venit însă timpurile pe care le trăim și realizarea acestor proiecte merge să asigure carterelor o legătură mai bună — și deci mai rapidă — cu centrul, a fost amânata.

Este deci firesc ca birjarii, având

în fața ochilor râurile de noroiu de pe străzile Micălăcii, să refuze cursele în acest cartier. Ele le-ar aduce pagube mai mari decât câștigul.

## SOLUȚIA

Între aceste două interese care se ciocnesc, nevoia unei legături permanente a orașului cu Micălaca și riscurile birjarilor, trebuie căutată o soluție mijlocie care să împace pe toată lumea.

Din parte ne, am sugera o convenție cu birjarii în sensul ca ei să fie obligați a face curse în Micălaca, până la vamă, adică până unde circulă și tramvaiul — însă numai pe Calea dr. Ioan Suciu (fosta cale a Radnei), fără obligațiunea de a intra pe străzile laterale. În felul acesta problema circulației între centru și Micălaca ar fi rezolvată iar birjarii ar fi scutiți de riscuri.

De aci înainte, cei în drept au cuvântul!

— s. m. —

# Mozart la Tighina

Pe vremuri când se afla la Tighina faimosul prinț Potjemkin, el a dorit să se alcătuiască în acest oraș o orchestră. Pe atunci era foarte greu să se găsească muzicanți buni la Tighina. De aceea ministrul plenipotențiar rus din Viena i-a promis să-i angajeze un pianist bun. Compozitorul „Requiem” ului, Mozart, căci la acesta se gândise rusul, trăia pe atunci în condițiuni financiare foarte grele. — Lua orice de lucru, da ore de muzică, de dans pentru balul dela Curte, etc. El se adresase consiliului orașului Viena care-i oferi slujbă fără plată. La 3 Octombrie 1790, Mozart scrie soției sale: Abia acum am reușit scriu un ada-

gio pentru un mare orologiu cu mecanism, pentru a pune înfățișat mâna pe câțiva ducăți. Ah, scumpă soție, dacă ar fi măcar un orologiu foarte mare! — Deoarece nu putea primi niciun serviciu stabil, Mozart s'a decis să primească oferta ministrului rus și să plece la Tighina. Din nefericire la surprins prea de vreme moartea; a murit aproape în același timp cu Potjemkin, care n'avu prilejul să își înfrumusețeze orele de după masă la Tighina cu muzica lui Mozart. Iar Tighina a trebuit să renunțe la gloria de a fi avut în orchestra prințului său Potjemkin un Mozart.

## DELA ASOCIAȚIA PENSIONARILOR

ARAD. Asociația Generală a Pensionarilor Casei Muncii CFR din România, Filiala Arad, Calea Bihorului No. 11, aduce la cunoștință tuturor pensionarilor cari au cerut certificate de viață prin Asociația biroul filialei, ca de urgență să aducă extrasele de naștere și actul de căsătorie pentru justificare în certificatul de viață. Fără justificare nu vor primi pensia pe luna Ianuarie 1942, conform Foli Oficiale CFR. No. 1343—941. Prezentarea la birou în zilele de 29—30 orele 9—1.

ROMANI, INTREBUINȚATI GRAUL CU CHIBZUALA. NU RISIPIȚI PAI-NEA.

## D. GENERAL PANTAZI ÎN MIJLOCUL UNITĂȚILOR DIN EST

BUCUREȘTI. (R.) D. general Pantazi, ministrul subsecretar de stat al Apărării Naționale, însoțit de d. lt. col. Marcel Olteanu și căpitan Dragomirescu Eduard, petrec sârbătorile Crăciunului și Anului Nou în mijlocul unităților de pe frontul de est.

## LOGODNA

Arad. În ziua de 25 Decembrie 1941, s'a sărbătorit logodna simpatice și drăgălașe a doare Florica Boar cu d. Aurel Andrei, absolvent al Academiei Teologice.

Felicitări.

## CASATORIA DLUI DR. NICOLAE MAIOR, DIRECTOR DE BANCA

ARAD. Măine, Duminecă, 28 Decembrie va avea loc căsătoria reîngăsoasă a dlui dr. Nicolae Maior, directorul Băncii de Credit Român din localitate, cu dra Aurica Popa, profesoară, — și nu azi cum din eroare regretabilă s'a publicat în ediția noastră de ieri.

## ARADANI REUȘIȚI LA EXAMENUL DE SUBPREFECTI

ARAD. Suntem informați că dnu dr. Florian Măngu, șef de serviciu la prefectura județului, dr. Petre Bănu și dr. Marcu Manase, pretori, au reușit la examenul de subprefecți.

## MICA PUBLICITATE

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, cassă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

UCENIC angajează tipografia Ienciu, Bul. Carol 6.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Ell.) Telefon 19-75.

## Cumpăr sau închiriaz cabinet medical

Adresați telefon 22-88

AGENTURA HAASZ ARAD, STRADA EMINESCU 20—22. Telefon 22—44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case dela 110—180.000 lei.

PORCI GRAȘI mangalică și engleză de vânzare. Adresa Str. Dorobanților 77. 4007

DE VÂNZARE loc de casă aproape de centru. Adresa la z'ar. 3124

DE INCHIRIAT 2 camere cu acces la baie, bucătărie singură numai pentru doamnă singură, care știe să gătească și care să primească în pensiune pe proprietarul apartamentului. Adresa Gheorghe Popa 10, exaj 1. Între orele 1—3. 3120

Ostașii cari luptă cu bravură pe front, așteaptă dela noi, cel rămași acasă, să facem toate străduirile pentru înzestrarea armatei cu cele trebuincioase precum și refacerea provinciilor, foste sub dominația blestemată, bolșevică.



# U t i m a o r ă

## Alianță militară între Ciang-Kai-Shek și Anglia

TOKIO. Agenția DNB transmite după agenția Domei: ȘTIRI PRIMITE DIN CIUNGKING ARATA CA ÎNTRE GUVERNUL CHINEZ DIN CIUNGKING ȘI ANGLIA S'AR FI ÎNCHEIAT UN TRATAT DE ALIANȚA MILITARĂ. TRATATUL AR FI FOST SEMNAT DE GENERALUL CIANG-KAI-SHEK ÎN NUMELE GUVERNULUI DIN CIUNGKING ȘI DE GENERALUL SIR ARHIBALD WAWEL COMANDANTUL FORȚELOR BRITANICE DIN ORIENT, DIN PARTEA ANGLIEI.

## Trupele gauliste au ocupat insulele St. Pierre și Miquelon

VICHY. (R.) Agenția DNB anunță: Forțe independente gauliste au debarcat și ocupat, în fața Canadei, insulele franceze St. Pierre și Miquelon.

Guvernul Statelor Unite luând cunoștință de ocupare, a făcut demersurile necesare pentru renunțarea statului quo. Acest demers al Statelor Unite a fost adus și la cunoștința guvernului francez, menționându-se în mod special faptul că guvernul Statelor Unite dezaproba procedeele gaulistilor.

### D. Churchill:

## „Vom mai suferi pierderi foarte mari.”

STOCKHOLM. (R.) Agenția DNB transmite după zările suedeze:

D. Churchill a vorbit în fața camerei reprezentanților și senatului american despre situația actuală a

războiului. Trebuie să mai învățăm multe — a spus d. Churchill — și până atunci vom mai avea pierderi simțitoare. Situația din Pacific din cauza presiunii și reperițiunii forțe-

lor japoneze este foarte grea. D. Churchill a încheiat, arătând că pentru anglo-americani, momentul favorabil se va ivi abia în 1943.

### Pe tronul din răsărit:

## Toate atacurile bolșevicilor au fost respinse

### Sovieticii au suferit pierderi foarte mari

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: În comunicatul militar de ieri se anunță că forțele sovietice încercute la Leningrad au încercat o eșire, însă au fost respinse cu mari pierderi. Sovieticii au lăsat pe câmpul de luptă 19 tancuri grele.

Deasemeni au încercat incursiuni spre a scăpa de cleștele de fier al armatei germane și în sectorul central al frontului, dar atacurile bolșevice au fost respinse cu mari pierderi.

Bolșevicii au suferit pierderi sângeroase și în cotul Doneului, un-

de au atacat cu forțe puternice liniile germane. Atacurile bolșevice au fost respinse în mod categoric. La luptele din acest sector au participat și trupe italiene și slovace.

Aviația de vânătoare italiană a doborât patru avioane sovietice.

## Elveția în cea mai grea fază a istoriei sale

BERNA. (Rador.) Consiliul Federal a adresat un mesaj de Crăciun popoului elvețian în care a subliniat că Elveția se găsește actualmente

în cea mai critică fază a istoriei sale.

Restricția din ce în ce mai mare la importurile făcute din străinătate obligă pe elvețieni să se pregătea-

scă moralmente și materialmente ca să facă față nevoilor prin propriile lor mijloace mai ales în ce privește alimentele.

## Cum au fost atacat vasul german „Benno”

MADRID. (Rador.) Agenția D. N. B. transmite:

Se află următoarele amănunte în legătură cu atacul avioanelor britanice asupra vasului german Benno care se afla ancorat în portul spaniol Puerto Carino:

Cu acest prilej au fost rănite mai multe persoane civile spaniole.

Trebuie remarcat că avioanele engleze au atacat și mitraliat și vasele spaniole de pescar din apropiere cu toate semnalele făcute cu pavilioanele și sirenele acestora.

Vasul german a respectat neutralitatea spaniolă și nu a făcut uz de armele sale.

Cu tot pericolul vizibil, marșau-

ri spanioli au venit în ajutorul camarazilor germani de pe vasul care se scufunda așa că numai grație lor echipajul german a putut fi salvat. În afară de mașinistul secund, alți doi marinari germani au fost răniți.

Primul atac britanic a avut loc dimineața la ora 2 la circa o milă

de capul Ortegale de către 5 avioane britanice, iar al doilea atac a avut loc la ora 5 în Puerto Carino fiind dat de 3 avioane.

Vasul a fost lovit în camera mașinilor de trei bombe.

### CASATORIE

ARAD. Azi, Sâmbătă, 27 Decembrie la orele 19 se va celebra cununia religioasă în catedrala ortodoxă română din localitate a dșrei Georgina Tocaiu, fiica dnel și dlui Gheorghin Tocaiu, subdirector la Banca Românească, cu dl Lt. Marin Marinescu. Nuni: Dna și dl dr. Ioan A. Drincu, avocat.

### ASTAZI SFINTIREA STEAGULUI ASOCIAȚIEI „VASILE LUCACIU”

ARAD. Astăzi, Sâmbătă 27 Decembrie va avea loc în sala Palatului Cultural, la orele 16 prăznuirea celui de al doilea Crăciun în refugiu al Asociației „Vasile Lucaciu”, cu care prilej se va strîngi și drapelul asociației. În cadrul unui program artistic se va face și distribuția darurilor și ajutoarelor pe seama celor lipsiți refugiați și expulzați sătmăreni.

### VASE ENGLEZE CAPTURATE ÎN PORTUL HONGKONG

HONGKONG. (R.) Agenția DNB transmite după agenția Domei: Cu prilejul ocupării orașului Hongkong, în portul cu același nume au fost scurundate următoarele vase: un submarin britanic, o canonieră și 6 torpiloare mici. În același timp au fost capturate 24 vase de mare și trei vase de comerț.

### 1400 PRIZONIERI CAPTURAȚI PE INSULA WALKER

TOKIO (R.) Agenția DNB transmite: Cu prilejul ocupării insulei Walker, au fost capturați 1400 prizonieri, ofițeri și soldați. Printre ei se găsește și comandantul garnizoanei din insulă. Prin ocuparea acestei insule, Statele Unite au pierdut o treime din linia lor de apărare din Pacific.

### THAILANDA VREA PACE ÎNTRE JAPONIA ȘI CHINA

BANGKOK. (R.) Agenția DNB transmite: Președintele guvernului thailandez a adresat prin radio un mesaj guvernului din Ciungking, îndemnându-l să înceteze ostilitățile cu guvernul japonez. Pentru realizarea acestei propuneri, guvernul thailandez și-a oferit serviciile de mediator.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINTA Arad.